

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

№ 121 (864).

СУБОТА, 9. ЖОВТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 9th, 1926.

No. 121 (864).

VOL. VIII.

МОШЕР КАЖЕ, ЩО МУССОЛІНІ БУДЕ ПРОГНАНИЙ ВІД ВЛАДИ.

Президент Канадського Братства Залізничників повернув з конференції Міжнародної Федерації Транспортних Робітників у Парижі.

ОТТАВА, 6 жовтня. — А. Р. Мошер, президент Канадського Братства Залізничників, є того погляду, що італійський диктатор Муссоліні буде остаточно прогнаний від влади в наслідок своєї нетолерантності і переслідування трейд-юнійних організацій.

Мошер повернув вчора до Оттави з Парижа, куди він їздив на конференцію Міжнародної Федерації Транспортних Робітників.

Він заявив, що робітничі організації Європи організують допомогу для італійських робітників і постановили привернути право робітників організуватися в тій країні.

Як на візріє настрою проти Муссоліні Мошер сказав, що на паризькій конференції ви-

виділо, що коли італійський диктатор сповістив про свій намір відвідати Велику Британію, британські робітники заявили, що будуть організувати демонстрації проти нього, і поїздка була відкинута.

Мошер був одним з делегатів з північно-американського континенту, хоч одна юнійна транспортних робітників у Злучених Державах належить до Міжнародної Федерації Транспортних Робітників. Канадське Братство Залізничників є членом організації від Канади.

С. Т. Кремлі з Національної Юнії Залізничників Великої Британії й Ірландії зібрав повно вибраний президентом М.Ф.Т.Р. Головні осідок організації є в Амстердамі, в Голландії.

РОБІТНИЧІ КАНДИДАТИ ДІСТАЛИ У ВИБОРАХ 50,153 ГОЛОСІВ.

Канадська Преса обчислює, що під час останніх федеральних виборів голосувало більше як 3 мільйони осіб.

ТОРОНТО, 6 жовтня. — Не офіційно обчислення Канадської Преси вказує, що в загальних виборах 14. вересня голосувало більше як три мільйони осіб.

Повного вислідку виборів немає з дев'яти великих округів. У тих округах вибрано 2 прогресивістів, 3 Ю.Ф.А., 2 лібералів, одного ліберало-прогресивіста й одного консервативіста.

У 235 округах зі всіх 245 (в одному з них вишійо ліберально-прогресивістський посол через акамуляцію) віддано всіх 3,080, 573 голосів.

З цього числа консервативісти одержали 1,466,124, ліберали 1,334,200, прогресивісти 101,850,

ліберало-прогресивісти 85,279, робітничі партії 50,153, Юнайтед Фармерс оф Алберта 45,177, незалежні кандидати 17,790.

Число робітничих голосів у різних провінціях представляється так:

Нова Шкотія	6,518
Онтаріо	6,282
Манітоба	17,202
Алберта	8,359
Бритиш-Колумбія	11,792

Цікавим явищем є те, що кандидат Ю.Ф.А. одержали 54,177 голосів (з трох округів не подано тут вислідку) і ця партія вибрала аж 13 послів, а робітничі партії одержали 50,153 голосів і вибрала лише трох послів.

НА ОСТРОВІ ВРАНГЕЛЬ ЗАСНОВАНО РАДЯНСЬКУ КОЛЬОНІЮ.

Острів має стратегічну важливість для С.Р.С.Р. як воздушна база і є багатий у фрута, рибу та мінерали.

НЬЮ-ЙОРК, 4 жовтня. — Звідомлення з Токио кажуть, що на острові Врангель, який лежить на Ледовому океані, на північ від східної Сибірі, вивішено радянський прапор.

Радянський корабель "Старополь" завіз на острів 50 Російців і оставив їх там як колонію. Поміри вказали, що острів займає 2,925 квадратних миль.

На острові знайдено звірів, включаючи медведя і лиса, але ристинність була рідка.

ІРКУЦЬК, Східна Сибір, 6-го жовтня. — На острові Врангель засновано першу радянську колонію і вивішено червоний прапор.

Нова оселя на острові складається з 50 емігрантів з Сибірі, яких завіз туди корабель радянської добровольчої флотії "Старополь".

Радянський уряд дав колоністам гроші, одяг і поживу на три роки. Вони творять зародок

більшої колонії, яку уряд сподіється заселити.

Державні урядники на Сибірі уважають, що острів має не лише велику стратегічну важливість для Радянського Союзу, головню як база для воздухоплавства, але що він може бути також важним економічним і індустріальним фактором, бо він багатий на фрута, рибу й мінерали.

Радянські дослідники кажуть також, що є признаки золота, платини й нафти.

На острові знаходиться тепер експедиція Російської Академії Наук, яка студіює можливість встановлення бази для воздушної комунікації між Радянським Союзом а північною Америкою. Острів лежить о-коло 800 миль від Ному, в Алясці, і може послужити за найкоротшу воздушну дорогу між Радянським Союзом, Китаєм, Японією і Канадою та Злученими Державинами.

Майнерська Федерація рішила відкликати робітників, що доглядають майнів

Прем'єр Болдвін вислав магнерам ультимат, у якому домагається прийняття або відкинення його пропозиції. — МАЙНЕРСЬКІ ДИСТРИКТИ ВЕЛИКОЮ БІЛЬШІСТЮ ГОЛОСІВ ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ УРЯДУ. — ПІСЛЯ ТОГО КОНФЕРЕНЦІЯ МАЙНЕРСЬКИХ ДЕЛЕГАТІВ УХВАЛИЛА РЕЗОЛЮЦІЮ, ЩОБИ ВІДТЯГНУТИ РОБІТНИКІВ БЕЗПЕЧЕНСТВА.

ЛОНДОН, 6 жовтня. — Прем'єр Болдвін вислав сьогодні до страйкуючих англійських майнерів ультимат, у якому домагається прийняти пропозицію уряду щодо закінчення страйку, або відкинути її.

В листі до Майнерської Федерації Болдвін навів всі старання уряду поладити страйк. Останньою пропозицією уряду є, щоб майнери повернули до праці на підставі тимчасових угод у різних дистриктах.

Коли майнери повернуть до праці, вони дистануть задоволення, що уряд встановить арбітражний трибунал для вистукування всяких зажалень робітників, які будуть примушені працювати більше як вісім годин.

Болдвін жадає негайної від-

повіді на цю останню пропозицію. Він хоче, щоб завітання конференції майнерських делегатів принесла остаточне рішення в цій справі.

ЛОНДОН, 7 жовтня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, заявив сьогодні, що майнерські дистрикти великою більшістю голосів заявили за відкиненням пропозиції уряду щодо поладження майнерського страйку.

Хоч нема виглядів на те, що майнери піддадуться, то проте число повертачих до праці шораз збільшається. Пресова асоціація каже, що повернуло вже до праці 193,408 майнерів.

ЛОНДОН, 7 жовтня. — Після оповіщення, що майнерські дистрикти відкинули останню

пропозицію уряду 737,000 голосів проти 42,000, конференція делегатів Майнерської Федерації одностайно ухвалила сьогодні резолюцію, в якій також відкинула пропозицію уряду.

ЛОНДОН, 7 жовтня. — Все-краєва конференція майнерських делегатів прийняла сьогодні резолюцію, предложену делегатами з подуневої Валії, щоб відтягнути від праці всіх майнерів, що доглядають майнів. Резолюція була ухвалена 594,000 голосів проти 194,000.

По цілій Британії працює в майнах о-коло 90,000 майнерів як звичайно. Є це т. зв. робітники безпеченства, які наглядують за помпами і вентиляційною машинерією, пильнують коней і взагалі доглядають майнів, щоб їх не затопила вода.

Нинішня резолюція означає, що майнери покинуть всі майни на ласку судьби. Якщо резолюція буде введена в життя, то уряд покличе охотників або військо для випомповування води.

КОНСЕРВАТИСТИ ВИМАГАЮТЬ ЗМІНИ ТРЕЙД-ЮНІЙНОГО ЗАКОНА.

Конференція консервативної партії домагається, щоб викликання страйку без тайного голосування юнії уважалось незаконним.

СКАРБРОРО, Англія, 7 жовтня. — Конференція консервативної партії, що тепер тут відбувається, одностайно прийняла сьогодні резолюцію, в якій домагається зміни трейд-юнійного закону в той спосіб, щоб викликання страйку без тайного голосування членів даної юнії уважалось незаконним.

Закон мав би бути також змінений у той спосіб, щоб дав охорону трейд-юнійним членам перед застратуванням або переслідуванням за їх по-

літичні переконання. (Не треба думати, що ця охорона мала би бути для радикальних робітників. Зовсім ні. Англійські капіталісти мають тут на думці консервативних робітників і хочуть їх охоронити перед більшістю радикальних трейд-юніїстів.)

Резолюція домагається також, щоб масове пикетування і пикетування резиденцій було признане незаконним. Вона хоче, щоб число членів трейд-юнії було провіряване урядовими контролерами.

НЕ БУДЕ ОПОЗИЦІЇ ДЛЯ МІНІСТРІВ.

ОТТАВА, 6 жовтня. — Консервативні політичні діячі висловлюють думку, що їх партія не буде ставити кандидатів під час доповнюючих виборів 9. листопада, що відбудуться для перевибору 10 ліберальних міністрів з уряду Кінга.

З Ріджайні вже одержано відомість, що тамашні консервативісти не будуть робити опозиції перевиборів С. А. Догнінга, міністра залізниць і каналів.

Справа ставлення чи нествалення кандидатів проти ліберальних міністрів є цілком у руках консервативних організацій у різних виборчих округах і сподіються, що окружні організації не будуть робити опозиції членам уряду.

ПРЕДСКАЗУЄ ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД.

Джон Дейвіс Спалдінг, бізнесмен з подуневої Австралії, який прибув до Вінніпегу минулої середи, предсказує, що під час слідуючих виборів в Австралії приїде до влади ліберальний уряд.

Уряд Партії Праці був при владі майже три роки, сказав Спалдінг, і прийшов час для зміни. Він уважає, що Партія

Праці прийшла була до влади лише завдяки тому, що під час останніх виборів велася боротьба між лібералами, фермерами і робітниками.

Тепер однак ліберали і фермери злучдуться проти робітників і віднесуть побіду. П'ятформі лібералів і фермерів майже однакові, сказав Спалдінг.

НА ДНІПРІ ЗБУДУЮТЬ НАБІЛЬШУ ЕЛЕКТРОСТАНЦІЮ В СВІТІ.

КИЇВ, Україна, 7 жовтня. — Український уряд одобрив сьогодні рлянню Гю Купера, американського інженера, на збудування гідро-електричної станції на річці Дніпрі за суму 60 мільйонів доларів.

Коли станція буде укинчена, вона буде найбільшою електричною станцією в світі. Її сила буде на 200,000 коней більша від водоспаду Ніагари.

ВЕЛИКА ПОВІНЬ НАВИСТИЛА МЕКСИКО.

НОГАЛЕС, Арізона, 6 жовтня. — Підчас повині, що навістила минулого тижня мексиканський степі Сонору, втрачено життя 20 людей і сотки родин остали без даху над головою. Пошукування за тілами загинувших продовжається і уважають, що їх число збільшиться.

В деяких околицях населенню грозить голод, якщо воно не одержить негайної допомоги. В одному місці повинь змила 30 кілометрів залізничного тору.

ЩЕ ПРО ВІДШКОДУВАННЯ ГОГЕНЦОЛЕРНАМ.

БЕРЛІН, 6 жовтня. — Між родиною Гогенцолернів а пруською державою підписано угоду відносно маєтків, до яких ставлять претенсії Гогенцолерни. Щоб стати правосильною, угода мусить бути підписана пруським соймом.

На підставі угоди бувший німецький кайзер і його родина одержать о-коло \$4,800,000, замість \$7,000,000, як цього вони домагалися в оригінальних претенсіях.

В додатку до цієї готівки пруська держава дасть Гогенцолернам 175,000 акрів землі зі всіма маєтками на них, вартості 25 мільйонів доларів, замість 225,000 акрів, як вони з початку домагалися.

В КИТАЙСЬКОМУ МІСТІ ВУЧАНГУ ПАНУЄ ВЕЛИКИЙ ГОЛОД.

Населення їсть псів, котів і шурів; коріння й листя дерев вже з'їдене. — Вулиці вкриті трупами. — З міста вивезено 38,000 жінок і дітей.

ГАНКОВ, Китай, 6 жовтня. — Ратункові кораблі встигли забрати з Вучангу 12,000 жінок і дітей і привезли їх до Ганкова. Місто Вучанг знаходиться в руках військової реакційних генералів і його облягає кантонська армія.

Попередні спроби забрати жінок і дітей з Вучангу не увінчалися успіхом, бо військо реакційних генералів стріляло на ратункові кораблі під білими прапорами і примусило їх повернути до Ганкова.

Тепер команда обляженого міста дозволила забрати найбільше цивільне населення, а задержала в місті багаті класи.

Прибувши з Вучангу розкажуть страшні історії про по-

ложення в тому місті. Вони кажуть, що населення, доведене голодом до рослуки, їсть псів, котів і шурів. Коріння і листя дерев вже з'їдене. Голодує однак військо і цивільне населення. Трупи лежать порозкидані на вулицях, бо не можна дістати труни. Всі труни, які були нароблені, наповнено піском і уживається за барикади.

ГАНКОВ, Китай, 7 жовтня. — З обляженого міста Вучангу, де вулиці вкриті трупами, що померли з голоду, привезено досі до Ганкова 38,000 вихудлих і виморених китайських жінок і дітей. Місто облягає військо кантонського уряду.

У ГАНКОВІ ВІДБУВСЯ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ ПРОТИ АНГЛІЙ.

На мітингу протестовано проти вбивства Китайців Бритійцями і роздано багато антибритійської літератури.

ШАНГАЙ, Китай, 6 жовтня. — Діпеша з Ганкова каже, що там відбувся вчора антибритійський мітинг для заперестування проти убивства Китайців британськими моряками у Вансієні. На мітингу роздано багато антибритійської літератури.

Бритійські моряки не допущали демонстрантів, щоб вони увійшли до британської концесії.

Бритійська канонерка "Мантіс" та корабель "Дайова", який перемилено у британський

воєнний корабель, відплили з Вансієню до Чункінгу, де ротама відбувся вчора застрашування китайських робітників, що працюють для Бритійців.

ВАШИНГТОН, 5 жовтня. — У китайському місті Сінфу, де ведеться війна між ривалюючими китайськими фракціями, находитесь 29 американців разом з іншими іужичинами. Вони звернулися до американських урядників у Пекіні з просьбою поробити негайні заходи, щоб забрати всіх чужинців з міста.

СОЦІЯЛІСТ МОРАЧЕВСЬКИЙ ВИСТУПИТЬ З УРЯДУ ПІЛСУДСЬКОГО.

ВАРШАВА, 2 жовтня. — Новий прем'єр Пілсудський оголосив склад свого кабінету, до якого входять ліві й праві, щоб задоволити одних і других.

Праві вдоволені з того, що Пілсудський став прем'єром і взяв на себе особисту відповідальність за всю політику, а також, що покинув до кабінету багатих дідичів.

Пілсудський покинув двох міністрів з Вильни, як кажуть, для демонстрації проти того,

що Литва заключила договір з Радянським Союзом, а радянський уряд продав Вильню Литві. Пілсудський хоче цим ще раз задокументувати, що Польща не віддасть Вильню.

Соціаліст Морачевський, який також увійшов до кабінету, буде змушений уступити, бо не хоче йти в розрив зі своєю партією багатих дідичів. Пілсудський і не дала йому дозволу вступити до кабінету.

ВЕЛИКА ПОВІНЬ У СТЕЙТІ ІЛІНОЙС.

СПРІНГФІЛД, Ілінойс, 6 жовтня. — Директор Стантон зі стейтового департаменту різништва обчислив сьогодні, що повині в Ілінойсі зробили кукурудзі шкоди на 10 мільйонів доларів, 50,000 акрів кукурудзи є шаклом знищені.

БІРДСТАВН, Ілінойс, 6-го жовтня. — Більше як 100 квадратних бльоків у цьому місті знаходиться під водою і повині в центральному Ілінойсі стає шораз гіршіша.

Сьогодні рано вода з ріки Ілінойс почала заливати об'єктанню дорогу, що вела з міста

на провінцію. До четверга ця дорога буде цілком зайата і місто зі всіх боків буде окружене водою.

На деяких вулицях у Бірдставні вже є більше як 4 стопи води.

МІСТО МЕКСИКО, 7 жовтня. — Поліційний суддя покарав грошевою карою о-коло тузін римо-католицьких чоловіків і жінок, обвинувачених за влаштування релігійного зібрання у приватному помешканню. Поліція признала зібрання незаконним.